Speichern

Metalle leiten den Strom, weil

[ Tonenbindung vorliegt

[[] Metalle verformbar sind

[] Elektronenpaarbindung vorliegt

[] die Elektronen auf festen Gitterplitzen sind

[ das Elektronengas den Stromtransport {ibernimmt
Eine wissrige Losung von Natriumchlorid leitet den Strom,
weil
= [] das Elektronengas leitet
[ sich in Wasser die Ionen bewegen konnen
[[]im Wasser eine Metallbindung vorliegt
[[] Wasser bei 100 °C siedet
[[] Wasser freie Gitterplitze fiir Natriumchlorid hat

Welchen Typ von Verbindungen gehen Natrium und

Magnesium ein?
I ) 0T []Tonenbindung

[[] Atombindung

[ metallische Bindung

[[] kovalente Bindung

[] wie im Natriumchlorid

In welchem Teilchen liegt keine Elektronenpaarbindung vor? 'Welcher Bindungstyp liegt bei einer Verbindung aus Schwefel
und Ma,
n

[1H0
[1F,
[[INH;
| Li,O
[1CO,
Welche Elemente bilden eine Ionenbindung?

[[] Magnesium mit Aluminium
7 Lithium mit Fluor

[[] Chlor mit Schwefel

[[] Wasserstoff mit Sauerstoff’
[] Sauerstoff mit Sauerstoff

Wie nennt man die Bindung zwischen Kalium (K) mit Calcium Welcher Stoff, aufgebaut mit folgenden Bindungen, leitet den

[[] EP-Bindung mit Ionencharakter
[] EP-Bindung

[] Sie verbinden sich nicht

[ metallische Bindung

[[] kovalente Bindung
Welcher Bindungstyp liegt beim Natriumfluorid vor?

NaF

[] Elektronenpaarbindung

[[] Metallbindung

[ Tonenbindung

[] van-der-Waals-Bindung

[] Wasserstoffbriickenbindung

H,O hat eine hohere Siedetemperatur als H,S, weil

Schwefelwasserstoff
i

/S\
H H

[] beim H,O Tonenbindung vorliegt

[[] Wasser fliissig ist

[ beim H,O starke H-Briicken-bindungen vorliegen
[] Schwefelwasserstoff iibel riecht

[[]im Wasser nur Atombindungen vorliegen

Die Siedetemperatur von Sauerstoff ist

Sauerstoff

Bei welcher der Verbindungen liegt eine metallische Bindung
vor?

Welche Stoffe mit dem folgenden Bindungstyp leiten keinen

[ sehr niedrig

[] niedrig

[] etwa Raumtemperatur
[] hoch

[] sehr hoch

[ Natrium mit Magnesium
[] Sauerstoff mit Wasserstoff
[] Stickstoff mit Fluor

[] Kalium mit Tod

[] Fluor mit Chlor

gnesium vor?

[[] EP-Bindung mit Ionencharakter
[[] EP-Bindung

[ kovalente Verbindung

[ Ionenbindung

[[] metallische Bindung

Strom im geschmolzenen Zustand?

[] Ionenbindung

[[] metallische Bindung

[ EP Bindung mit Tonencharakter
[] Protonenpaarbindung

[] Bindung von Metall mit Metall

Strom am besten?

[ metallische Bindung

[] Tonenbindung

[] Elektronenpaarbindung

[[] EP-Bindung mit Ionencharakter
[] Protonenpaarbindung

Welcher Bindungstyp liegt im Kohlenstoffdioxid vor?

=t=0

[] Metallbindung
[] Ionenbindung
[ 4 Elektronenpaarbindungen
[] 2 Elektronenpaarbindungen
[] keine Bindung

Metalle sind schmiedbar, weil

[] die Elektronen auf festen Gitterplitzen sind
[ das Elektronengas beim Verformen "nachgibt"
[[] Metalle hart sind

[[]in Metallen eine EP-Bindung vorliegt

[[] Metalle reine Stoffe sind

‘Wie viel "Bindungsirmchen" hat Stickstoff bei einer normalen Magnesium ist ein Erdalkalimetall und ist daher in

Elektronenpaarbindung?
ot

W0 ey F
« N+ Oz
7 + ] i
- O
Stickstoff 0s
Wie lautet die Formel einer Verbindung aus Aluminium und
Sauerstoff?
[ APH0%,
[ AI%0%
M AlIO"
W APRY,07,
[1AI%0%,

‘Was konnen die Stoffe mit Elektronenpaarbindungen und
Dipolcharakter losen?

gl ["] Elektronen
— [] Protonen
: [ Salze (Ionen)
[[] Metalle

[[] Nichtmetalle
Was fiir eine Bindung gehen Natrium und Chlor ein?

[[] metallische Bindung
[ [onenbindung
[] kovalente Bindung

[7] sie konnen sich nicht verbinden

[[] sie verschmelzen miteinander

Warum ist eine Salzschmelze ein elektrischer Leiter, ein

Salzkristall dagegen ein Nichtleiter?
[ In der Salzschmelze entstehen Elektronen.

[ In Salzschmelzen sind die Ionen unbeweglich.

I In Salzschmelzen sind Ionen frei beweglich.

[[]In einer Salzschmelze wird elektrischer Strom erzeugt.

[[]In einer Salzschmelze reagieren die Atome.

‘Wenn Calcium mit Chlor reagiert entsteht ein Salz. Wie lautet Welche Eigenschaft haben Salze und Metalle gemeinsam?
dessen die Formel?

Periodensystem
I IV V [V VIV
He

1
2LiBeB CNO FNe
3NaMgAl'Si P s Cl Ar
4 K Ca GaGeAs Se Br Kr
5RbSr InSnShTe | Xe
6 CsBa Tl Pb Bi Po At Rn
7 FrRa

[[]CaCl

[[1CayCl
[[] CasCl
[ CaCl,
[ CaCly
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[] gute Verformbarkeit

[] gute Wirmeleitféhigkeit

[ elektrische Leitfahigkeit deren Schmelzen

[] Wasserloslichkeit

[ elek. Leitfahigkeit fester Metalle und Salzkristalle

Verbindungen
Periodensystem ] doppelt negativ geladen
L m[w]v Vi v nfach v aclad
H o einfach negativ geladen
Hwscwoen O atv e
INaMgAI'Si P s dl A i
INaMgA S o 9f [ elektrisch neutral
R ST i [einfach positiv geladen
kR

[ doppelt positiv geladen
Wie heiit die Verbindung NaOH mit Namen

[[] Natriumoxid

[[] Natriumhyperoxid

["] Natronlauge

[] Natriumsauerstoffwasserstoff

[ Natriumhydroxid

Welche Elemente verbinden sich nicht durch Ionenbindung?

[[] Magnesium und Schwefel
1 Schwefel und Chlor

[] Chlor und Kalium

[[] Magnesium und Sauerstoff
[[] Lithium und Fluor

Welche Elemente bilden keine Elektronenpaarbindung?

Periodensystem [[] Wasserstoff mit Stickstoff
L1V V VI VIV o

iH te [ Sauerstoff und Lithium

21iBe B CNOFNe

3NaMgAl'Si P s Ol Ar i SSers

e S ee S [ Chlor mit Wasserstoff

SRHST InSnShTe | Xe

ccseaT haipoathn || Kohlenstoff und Sauerstoff

7FRa

[] Wasserstoff mit Fluor
Wenn Natrium und Chlor miteinander reagieren, dann

entstehen Na*- und Cl-Ionen, indem
[] das Na-Atom 2 Elektronen an das Cl-Atom abgibt

[] das Cl-Atom 1 Elektron an das Na-Atom abgibt
[[] beide ein Elektronenpaar gemeinsam besitzen

["] beide Atome je 1 Elektron abgeben

[ das Na-Atom ein Elektron an das Cl-Atom abgibt

Gib die Verhiiltnisformel von Natriumsulfid (Verbindung aus
Natrium und Schwefel) an.

Periodensystem 9 Na,S
%:;BGECMOF:: DN&S

AL O,
mERadilE O,
7FrRa D Na3S
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Warum bilden Edelgase normalerweise keine Molekiile aus,
sondern liegen einatomig vor?

Valenzelektronen [[] Edelgasatome haben fiir Bindungen einen zu grofien Radius.
s oo [] Edelgasatome leuchten. Sie sind viel zu energiereich.

1 Eilletle i

N agin [[] Edelgase sind Metalle und diese verbinden sich nicht.

E‘w‘ a‘mﬁw [ Edelgasatome erfiillen die Oktettregel

1 g Zoln 7

I Edolga a2 o &

[[] Edelgase liegen wie andere Gase immer als Molekiile vor

Ein Wasserstrahl lisst sich elektrisch ablenken. Ein fliissiger
Fluorwasserstoffstrahl (HF) wiirde

(_E ) [] sich entziinden
3" &

[] leuchten
H=F

[ auch abgelenkt werden
Welche chemischen Bindungen miissen Stoffe haben, damit sie
im festen Zustand sehr gut Strom leiten?

[ metallische Bindung

[] nicht abgelenkt werden
[] blau leuchten

[[] Ionenbindung
[[] Atombindung
[] Elektronenpaarbindung mit Ionencharakter
[] Alle leiten gleich gut.
Was ist ein Ion? Es handelt sich um ein

[] positiv geladenes Elektron

[] negativ geladenes Elektron

[T positiv oder negativ geladenes Teilchen
[[] Metall

[[] Neutron

Wie heifit die Formel der Verbindung aus Ca und F?

Periodensystem []2CaF
T W[V ¥ VI VAVl
;GBGBC_NOFE DC‘aF
Koacensay HCF
s nmaronm []CaF
7 FrRa D Caze

Wann hat eine EP- Bindung zusiitzlich Ionencharakter?

[ wenn die EN-Differenz >0,5 ist

[[] bei starken intermolekularen Kréften

[[] wenn die EN-Differenz <0,5 ist

[[] wenn van der Waals Krifte wirken

[[] wenn die Metalle ihre Valenzelektronen abgeben
Was passiert, wenn Gleichstrom durch eine Salzschmelze
fliefit?

e [] alle Stoffe scheiden sich an der Kathode ab

[] nichts
[[] die Stoffe scheiden sich an der Anode ab
[ Metall entsteht an der Kathode
[[] Metall entsteht an der Anode

o
1

Wie viele freie Elektronenpaare hat ein Chloratom?
12
w3

'@

Ein Wasserstrahl l:if3t sich mit einem Kunststoffstab ablenken.

Ein Benzinstrahl (nur C und H) wiirde
[] sich entziinden.

[] leuchten.
[] abgelenkt werden.

[T nicht abgelenkt werden.

[] eine blaue Farbe annchmen.

Wie gut leiten Stoffe mit metallischen Bindungen den Strom?

[ sehr gut
[ gut
[] gar nicht
[] schlecht
[[] sehr schlecht
‘Welcher Stoff lisst sich nicht verformen?

[] Eine Legierung aus Nickel und Eisen
[] Stahl
[ Kupfer
[ LiF
[]H,0
Welches Element erreicht bei der EP-Bindung mit N, oder F,

oder O hohere Schmelz- und Siedetemperaturen?
[[] Chlor

[] Natrium
[ Wasserstoff
[Tod
[[] Magnesium
‘Wann leitet eine Verbindung mit Ionenbindung den Strom?

[] immer

[[] fest oder gasformig

[] geschmolzen oder fest

[[]im fliissigen oder gasformigen Zustand

[ im geschmolzenen oder gelosten Zustand
‘Welche chemische Bindungart hat die hochste

Schmelztemperatur?
[ Ionenbindung

[] nichtmetallische Bindungen
[] alle Quecksilberlegierungen
[] Elektronenpaarbindungen

[] Elektronenpaarbindungen mit Ionencharakter
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Ein Molekiil mit zwei Elektronen-paarbindungen hat noch

insgesamt 4 freie Paare. Wie heifit das Molekiil?
[] Chlorwasserstoff (HCI)

[[] Wasserstoff (H,)
[ Sauerstoff (O,)
[] Chlor (Cl,)
[] Fluor (Fp)
Bei welcher Verbindung handelt es sich um ein Dipolmolekiil?

[] Wasserstoff (H;)

6 1 Ammoniak (NH3)
6+ y . 6+ [7] Stickstoff (N)
H H [[] Sauerstoff (O,)
[ Chlor (Cl,)

Bei der Stromleitung durch Gleichstrom veriindern sich
Salzschmelzen.

An welchem Pol scheidet sich das Metall ab?
[] Anode (+Pol)

[[] Anode (-Pol)

1 Kathode (-Pol)

[[] Kathode (+Pol)

[[] Es findet gar keine Metallabscheidung statt.

Welche Stoffe leiten in geloster Form den Strom gut? Stoffe
mit

7 Tonenbindung

[] metallische Bindung

[] EP-Bindung

[] Elektronenpaarbindung

[[] Alle leiten gleich gut.

Welche Elektronegativitit hat Chlor?

] ssomesnazan [
5| Elekuronegativ He Dz
e e e e
A A
g 155 15”r |

2] 5 2[5 5o

it e i 35
i A
oler 3 0

B RnELe 4
e foa 1 w0t o

A Y

[[] Blick auf das Periodensystem

‘Wo befinden sich die bei metallischen Bindungen die
Kationen?
[] im Molekiil

_. . . o0 [ auf festen Gitterplitzen
. . . . [] auf der duBeren Schale
.. .. []in den Ionen
: [[] auf beweglichen Elektronen

Welche Verbindung hat die hochste Siedetemperatur?

[] Natrium mit Natrium

[] Chlor mit Chlor

[[] Wasserstoff mit Sauerstoff
[] Kohlenstoff mit Sauerstoff
[ Natrium mit Chlor

Ammoniak besteht aus NH3-Molekiilen. Welche Schreibweise

ist fiir das Molekiil eei%{net?
H [1H-N-H-|

[JN-H-H-H
[]N-H-N-H-H

[]N-N-H-H

[H NH;

Nenne die Bindungsart zwischen Kalium und Chlor.

[] Elektronenpaarbindung
[] metallische Bindung
[[] Protonenbindung

7] Tonenbindung

[[] Bindung nicht moglich

Wie hoch ist die Schmelz- und Siedetemperatur der Stoffe mit

metallischen Bindungen?
[ hoch (mit Ausnahmen)

[] sehr niedrig

[] die Stoffe lassen sich nicht schmelzen

[] beide sind immer gleich

[] beide unter 0 °C
Was befindet sich bei der metallischen Bindung zwischen den
Atomen?

[] nichts
L] @ ®@ @ [] Anoden
€] @ @ @ _@l [] Tonen
.0 @@ @, [HElcktronengas
£ [ Luft

Zur Durchfiihrung einer Schmelzelektrolyse braucht man

unter anderem
[] eine unpolar aufgebaute Verbindung

[[] eine Wechselstromquelle

i

[ eine Gleichstromquelle

[[] ein Losungsmittel

[[] einen Liebigkiihler

Welche Verbindung leitet den Strom am besten?

Jefnag b

[[] Metall - Nichtmetall

[]1 Bindung von Elektronpaaren
[[] Metall - Kunststoff

[ Metall-Metall

[] Sauerstoff - Wasser

Welches ist die schwiichste Anziehungskraft?(= niedrigste

Siedetemparatur)
- ["] Anzichung zwischen zwei Ionen

[] Anziehung zwischen Dipolen

[ van der Waals-Kraft

[[] Anzichung im Ionengitter

[1 Kraft bei Wasserstoffbriickenbindung
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‘Welche Anziehungskraft ist die zweitschwiichste?

[] Anziehung zwischen Anionen und Kationen
[ Dipol-Dipol- Anziehungskraft

[[] Kraft bei der Wasserstoffbriickenbindung

[[] van der Waals- Kraft

[[] Anziehung zwischen Metall und Elektronengas
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